
 

 

 

 

 

 

FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO 

 

N. 010/2020-2021 REGISTRO RECLAMI 

N. 001/2020-2021 REGISTRO ORDINANZE  

 

LA CORTE SPORTIVA D’APPELLO NAZIONALE 

III SEZIONE 

composta dai Sigg.ri: 

Italo Pappa    Presidente  

Paolo Del Vecchio   Componente  

Fabio Di Cagno   Componente relatore 

Franco Granato   Rappresentante AIA 

ha pronunciato la seguente 

ORDINANZA 

sul reclamo numero di registro 010/CSA/2020-2021, proposto dalla società San Marino 

Academy  

contro 

SSDARL Women Hellas Verona 

per la riforma 

della decisione del Giudice Sportivo la Divisione Calcio femminile di cui al Comunicato 

ufficiale n. 34/DCF dell’8 ottobre 2020; 

Visto il reclamo e i relativi allegati; 

Visti tutti gli atti della causa; 

Relatore nella camera di consiglio del giorno 27 ottobre 2020 l’avv. Fabio Di Cagno; 



udita Francesca Lanotte, responsabile del Settore Giovanile della società San Marino 

Academy. 

Visto, in particolare, il C.U. del C.R. Emilia Romagna n. 12 del 23.9.2020 con il quale, “in 

osservanza dell’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F.”, la giovane calciatrice Scotti Asia è stata 

autorizzata a prendere parte alle gare dei campionati organizzati dalle Leghe; 

considerato che il medesimo art. 34, comma 3, N.O.I.F., richiamato anche dal C.U. FIGC 

n. 235/A del 26.6.2020 (punto 5. delle disposizioni relative al campionato Primavera di 

calcio femminile) subordina il rilascio dell’autorizzazione alla presentazione di un 

certificato di idoneità specifica all’attività agonistica, rilasciato ai sensi del D.M. 15 

febbraio 1982 del Ministero della Sanità; 

rilevato che, nel caso di specie, la richiesta di autorizzazione inoltrata dalla società San 

Marino Academy al C.R. Emilia Romagna recava, in allegato, un certificato di idoneità 

all’attività agonistica per lo sport della Pallavolo rilasciato all’atleta Asia Scotti dal Centro 

di Medicina dello Sport “Casa di Cura Sol et Salus”; 

ritenuto pertanto di dover assumere chiarimenti presso il C.R. Emilia Romagna, con 

particolare riferimento alla documentazione effettivamente prodotta dalla richiedente San 

Marino Academy e, conseguentemente, alla regolarità della suddetta autorizzazione ed alla 

sua eventuale revoca, ove ne ricorrano i presupposti; 

P.Q.M. 

invita il Comitato Regionale Emilia Romagna a rendere a questa Corte Sportiva i 

chiarimenti richiesti entro la data del 15 novembre 2020, riservando, all’esito, la fissazione 

della successiva udienza. 

Dispone la comunicazione alle parti tramite i loro difensori con posta elettronica certificata. 

L’ESTENSORE       IL PRESIDENTE 

f.to Fabio Di Cagno                f.to Italo Pappa 

 

Depositato il 28 ottobre 2020 

 

IL SEGRETARIO 

f.to Fabio Pesce 


